

PROCES-VERBAL nr. 1/2022
al ședinței ordinare a Consiliului Regional pentru Dezvoltare Nord

28.02.2022 (online)

Prezidează: **DI Vasile SECRIERU**, Președinte CRD Nord

Total membri ai CRD Nord: 47 persoane
Din ei prezenți: 32 persoane
Absenți: 15 persoane
10 alți participanți (Reprezentanți MIDRM, ADR Nord)

În total prezenți: **51 persoane**

Invitați: **DI Igor MALAI** Șef Direcție Politici de Dezvoltare Regională,
MIDRM

ORDINEA DE ZI PROPUȘĂ:

- 1) Cu privire la alegerea președintelui și vicepreședintelui CRD Nord în legătură cu expirarea mandatului
- 2) Cu privire la audierea Raportului de progres privind implementarea SDR Nord 2016-2020 pentru anul 2021
- 3) Cu privire la aprobarea Programului Operațional Regional Nord 2022-2024
- 4) Cu privire la prezentarea Planului de implementare POR Nord pentru anul 2022
- 5) Concluzii, întrebări, răspunsuri.

DELIBERĂRI CONFORM AGENDEI

Ședința ordinară a fost deschisă cu un cuvânt de salut din partea Președintelui CRD Nord dl Vasile SECRIERU. Dlui a anunțat că ședința ordinară a CRD Nord este deliberativă, cu participarea a 32 membri CRD Nord din 47, a prezentat ordinea de zi solicitând completări sau modificări la proiectul ordinei de zi.

A fost supusă votului ordinea de zi. S-a votat unanim **PRO**.

În debutul ședinței, desfășurată în regim online, dl Igor MALAI a mulțumit membrilor CRD Nord pentru aportul acestora în atingerea obiectivelor politicii de dezvoltare regionale.

Totodată, dna Maria PRISACARI, director ADR Nord a venit cu un cuvânt de salut pentru membrii CRD Nord încurajând implicarea membrilor consiliului în procesul de realizare a politicii de dezvoltare regională, menționând buna conlucrare a acestora cu ADR Nord.

1. Cu privire alegerea președintelui și vicepreședintelui CRD Nord în legătură cu expirarea mandatului

În cadrul ședinței, dl Igor MALAI, șef direcție politici de dezvoltare regională a adus la cunoștință că mandatul Președintelui CRD Nord cât și a vice președintelui CRD Nord a expirat și, respectiv, este necesară alegerea unei noi conduceri conform Hotărârii Guvernului nr. 127 din 08.02.2008, Anexa 2. Regulamentul – Cadru al Consiliului Regional pentru Dezvoltare, pct.11. *Președintele și vicepreședintele Consiliului Regional sînt desemnați din rîndul membrilor - reprezentanți ai autorităților publice locale, pentru o perioadă de un an, dar pot fi aleși pentru mai multe perioade. ”*

În acest sens, în vederea asigurării transparenței decizionale ADR Nord a transmis în adresa membrilor CRD Nord în data de 21 februarie 2022 o solicitare de propuneri privind potențialii candidați la funcția președintelui și vicepreședintelui CRD Nord și repetată ulterior în data de 25 februarie 2022 înainte de ședința CRD Nord pentru a fi consultate prealabil cu Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale. Astfel la adresa acestei solicitări a parvenit doar o singură propunere și anume : a fost înaintată candidatura dlui Iurie PLOPA Președintele raionului Ocnița.

Dl Igor MALAI a menționat faptul că în cadrul ședinței pot fi propuse și alte candidaturi.

În acest context dl Serghei FÎNTÎNĂ, Președintele CR Fălești a sugerat re alegerea dlui Vasile SECRIERU în calitate de președinte a CRD Nord.

S-a supus votului candidatura dlui Iurie PLOPA la funcția de președinte CRD Nord .

S-a votat: PRO -14

CONTRA - 3

ABȚINUT – 15

S-a supus votului candidatura dlui Vasile SECRIERU la funcția de președinte CRD Nord:

S-a votat: PRO -14

CONTRA- 2

ABȚINUT-16

În intervenția sa, Dl Ion COJOCARU, președintele CR Glodeni, a solicitat amânarea alegerii președintelui și vicepreședintelui CRD Nord ținând cont de numărul egal de voturi totodată motivându-și decizia prin faptul că dl Iurie PLOPA a părăsit de urgență ședința CRD Nord în legătură cu situația excepțională privind refugiații din Ucraina la vamă.

Această inițiativă a fost susținută și de către președintele CR Sîngerei dl Grigore CORCODEL.

Membrii CRD Nord au solicitat ca dezbateră subiectului respectiv să aibă loc în cadrul unei ședințe organizate fizic.

S-a supus votului amânarea alegerii președintelui CRD Nord și îndeplinirea interimatului până la următoarea ședință CRD Nord.

S-a votat: PRO - 32

CONTRA - 0

ABȚINUT- 0

S-a decis:

- Se prelungește mandatul președintelui CRD Nord dlui Vasile SECRIERU pentru a asigura interimatul până la următoare ședință CRD Nord.

- Se prelungește mandatul vicepreședintelui CRD Nord dlui Vitalii LUPAȘCO pentru a asigura interimatul până la următoare ședință CRD Nord.
- Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării –28 februarie 2022

2. Cu privire la audierea Raportului de progres privind implementarea SDR Nord 2016-2020 pentru anul 2021

În cadrul ședinței, directorul ADR Nord, dna Maria PRISACARI, a raportat că, în 2021, Agenția a înregistrat cea mai mare valorificare de fonduri în Regiunea de Dezvoltare Nord, pentru prima dată în cei 12 ani de activitate a sa. În total, ADR Nord a valorificat anul trecut 221,44 mln lei, pentru implementarea a 9 proiecte, dintre care 5 proiecte finanțate din sursele UE în domeniile AAC și EE și 4 proiecte finanțate din sursele FNDR în domeniile AAC, ISA, AT. Din sursele Guvernelor Germania, Estonia, Slovacia și alți parteneri de dezvoltare, ADR Nord a implementat 5 proiecte soft aducând plus valoare la dezvoltarea regiunii.

În această ordine de idei s-a menționat faptul că au avut loc și activități care au avut drept scop impulsivarea relațiilor economice, promovarea potențialului turistic și investițional a RDN precum Forumul de afaceri online „Doing Business in Moldova”, Conferința internațională „Perspectivele politicii de dezvoltare regională în Republica Moldova, Masă rotundă cu partenerii de dezvoltare privind portofoliul de proiecte investiționale din RDN.

S-a votat :

PRO –27

CONTRA – 0

ABȚINUT – 5

S-a decis:

- Se aprobă Raportul de progres privind implementarea SDR 2016-2020 pentru anul 2021
- Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării –28 februarie 2022

3. Cu privire la aprobarea Programului Operațional Regional Nord 2022-2024

Dl Igor Malai, șeful Direcției politicii de dezvoltare regională a MIDR, a menționat că POR Nord este principalul document de planificare la nivelul RDN. Documentul va asigura corespondența dintre Strategia Națională de Dezvoltare Regională (SNDR) pentru anii 2022-2028 și intervențiile programate la nivelul regiunii.

Dna Mariana CEBOTARI, specialist în planificare strategică, a prezentat Programul Operațional Regional Nord. Dumneaei a menționat că programul a fost realizat respectându-se prevederile metodologice de elaborare, aprobare și implementare a Programelor Operaționale Regionale.

Totodată, membrii CRD au fost informați cu privire la conținutul documentului. Au fost prezentate provocările și problemele identificate la nivel regional, în rezultatul analizei efectuate. De asemenea, a

fost prezentat și cadrul strategic al documentului, inclusiv viziunea strategică, obiectivele generale și direcțiile prioritare de dezvoltare a RDN pentru perioada 2022-2024.

S-a votat :

PRO –25

CONTRA – 0

ABȚINUT – 7

S-a decis:

1. Se aprobă Programul Operațional Regional Nord (POR Nord) 2022-2024
2. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării – 28 februarie 2022

4. Cu privire la prezentarea Planului de implementare POR Nord pentru anul 2022

Dna Elena BOBOC, șef interimar SPCR, a prezentat Planul de implementare a POR Nord pentru anul 2022, care include toate proiectele și acțiunile prioritare ce urmează a fi implementate în vederea realizării obiectivelor stabilite în POR Nord.

Totodată, dna Elena BOBOC a informat că Regiunea de Dezvoltare Nord va beneficia, în anul curent, de 104,8 mln lei pentru implementarea a 11 proiecte de dezvoltare regională noi, incluse în Documentul Unic de Program (DUP) pentru anii 2022-2024. Astfel, importante surse financiare urmează să fie valorificate pentru implementarea a 5 proiecte de aprovizionare cu apă și canalizare, 5 proiecte de valorificare a patrimoniului istoric și de revitalizare a zonelor urbane și 1 proiect de valorificare a infrastructurii de afaceri.

S-a votat :

PRO –25

CONTRA – 0

ABȚINUT – 7

S-a decis:

1. Se aprobă Planul de implementare al Programului Operațional Regional (POR Nord) pentru anul 2022
2. Prezenta decizie intră în vigoare la data adoptării – 28 februarie 2022

Concluzii, întrebări, răspunsuri

La finalul ședinței, dna Maria PRISACARI, director ADR Nord a mulțumit membrilor CRD Nord pentru inițiativele propuse și aportul adus în procesul de dezvoltare regională în RDN.

DI Vasile SECRIERU, Președintele CRD Nord, a mulțumit tuturor membrilor pentru participare și activitate productivă.

Prezentul Proces verbal și deciziile aprobate în cadrul CRD Nord sunt întocmite în două exemplare și făcute publice pe pagina web a Agenției de Dezvoltare Regională Nord.

Președintele CRD Nord

Vasile SECRIERU

Secretarul ședinței CRD Nord

Maria PRISACARI